

# Народные избранники обсуждают бюджет

Как «прожила» экономика района минувший год? На какие цели будут направляться средства бюджета в будущем? Эти вопросы стали главными на совместном заседании депутатских комиссий и 34-й сессии Совета Славянского района.

## Об итогах и перспективах

Об итогах выполнения индикативного плана социально-экономического развития в 2011 году на совместном заседании депутатских комиссий доложила начальник управления экономики, прогнозирования и доходов Ю.А.Афанасьева. Его основные показатели – развитие производства в сельском хозяйстве и промышленности, оборот торговли и общественного питания, уровень жизни населения, объемы инвестиций и строительства, финансовые итоги деятельности предприятий, состояние объектов социально-культурной сферы.

– Вырос фонд зарплаты – он составил 6224,7 миллиона рублей, что выше запланированных показателей на 8,4 процента, – отметила Юлия Александровна. – Объем отгруженной продукции предприятиями обрабатывающего производства составил более 12,6 миллиарда рублей (при прогнозируемом результате около 9,2 миллиарда). Перевыполнение – 38,1 процента. Кроме того, перевыполнены плановые показатели объема услуг транспорта, добыче полезных ископаемых, доходов предприятий курортно-туристического комплекса. Существенно вырос оборот розничной торговли. Объем продукции сельхозпредприятий составил более 7,5 миллиарда рублей (выполнение плана – 113,8 процента). Рекордный урожай получен в ЗАО «Сад-Гигант» – почти 68 тысяч тонн плодов и ягод. Хороших результатов добились рисоводы. Более сложная ситуация наблюдалась

в животноводстве: снизилось производство молока (причина – ликвидация коров в ООО «Коржевский рис», ЗАО «Черноерковское», ООО «СлавАгро»). Вспышки африканской чумы свиней повлекли за собой уничтожение поголовья. Увы, перспектив возрождения свиноводства в районе в ближайший год нет.

Выслушав доклад, депутаты констатировали, что контроль за исполнением прогнозных показателей позволил сохранить объем поступлений в краевой бюджет и выполнить большинство запланированных бюджетных обязательств по расходной части. В целом консолидированный бюджет района в 2011 году выполнен.

Ю.А.Афанасьева проинформировала народных избранников и об индикативном плане социально-экономического развития района на 2013 год и плановый период 2014–2015 годов. Он предполагает положительную динамику роста уровня средней заработной платы, объема отгруженных промышленными предприятиями и прироста объемов продукции сельского хозяйства. Ожидается снижение уровня безработицы и увеличение фонда зарплаты за счет реализации инвестиционных проектов: строительства тепличного комплекса, открытия торгово-развлекательных центров.

## Приоритеты – прежние

О том, как будет наполняться казна Славянского района и куда направят основные средства в ближайшие годы, рассказала заместитель главы района, началь-

ник финансового управления В.П.Пахарь.

– Бюджет на 2013 год и плановый период 2014–2015 годов сформирован в соответствии с основными направлениями деятельности органов местного самоуправления и положениями, обозначенными в Послании Президента России Федеральному Собранию, – подчеркнула Валентина Петровна. – Бюджетная политика района ориентирована на устойчивое и динамичное социально-экономическое развитие муниципального образования. Важнейшие задачи остаются прежними: обеспечение сбалансированности бюджета и эффективного использования финансовых средств, ограничение его дефицита. Общий объем доходов на 2013 год запланирован в размере более 1,501 миллиарда рублей. Собственные доходы бюджета занимают в структуре районной казны 48,1 процента, остальное – субвенции, субсидии, дотации из бюджетов других уровней.

Цифры, озвученные В.П.Пахарь, наглядно продемонстрировали приоритеты районной власти – прежние. В будущем году бюджет сохранит социальную направленность: более 83,6 процента расходов (почти 1,26 миллиарда рублей) будет направлено на социальную сферу (образование, культура, спорт, здравоохранение и др.). Продолжится комплексная модернизация этих жизненно важных отраслей. В проекте основного финансового документа района учтены новые расходные обязательства: повышение заработной платы работников бюджетной сферы и реализация социально значимых проектов.

В целом бюджет был одобрен депутатским корпусом, хотя по ряду его положений возникли вопросы. Так, Анна Юрьевна

Шевцова подняла проблему нехватки средств на ремонт отопительных систем школ. Татьяна Семеновна Анисимова предложила усилить контроль над качеством работ организаций, строящих спортивные площадки в районе. Многих заинтересовало, как будет финансироваться футбольный клуб «Славянский». Председатель Совета Григорий Владимирович Литовка подчеркнул, что вопросы, которые были подняты во время обсуждения, будут изучены и приняты во внимание при формировании окончательного бюджета.

## На сессии

Решениями 34-й сессии Совета, состоявшейся пятого декабря, бюджет муниципалитета и индикативные планы социально-экономического развития на 2013 год и плановый период 2014–2015 годов были утверждены. Кроме того, депутаты заслушали отчет о работе председателя постоянной комиссии Совета по вопросам обеспечения законности, правопорядка и местного самоуправления Е.С.Комаренко. Он доложил об основных направлениях работы комиссии: анализ выполнения в районе «детского закона», состояние муниципальных аварийно-спасательных служб, развитие бесплатной юридической помощи гражданам и других.

– С начала года в районе проведены тысячи рейдов, разъяснительных бесед, посещений семей, – отметил Евгений Сергеевич. – За 10 месяцев 2012 года выявлено 300 несовершеннолетних, находившихся на улице после 22.00 (снижение по сравнению с прошлым годом на 51 человек, или 13,4 процента). В отношении родителей и иных законных представителей составлен 281 административный протокол. Зафиксировано 22 факта продажи несовершеннолетним алкоголя и сигарет.

Главный результат данной работы – наличие: снижение подростковой преступности.

Еще один вопрос, на который депутаты обратили пристальное внимание, – выполнение полномочий поселений по созданию, содержанию и организации аварийно-спасательных служб. В обсуждении проблемы активное участие принял и Славянский межрайпрокурор А.П.Крючков, акцентировавший внимание на необходимости увеличения финансирования служб.

– За 2011–2012 годы многие мероприятия по улучшению системы управления в случае ЧС выполнены, – констатировал Е.С.Комаренко. – Однако некоторые предложения начальника управления по ГО и ЧС Павла Викторовича Онопченко остались нереализованными. В их числе: приобретение дополнительных служебных автомобилей, увеличение штата аварийно-спасательного подразделения и другие. Причина – нехватка денежных средств.

Коснулся председатель комиссии и выполнения бюджетных обязательств, подчеркнув, что необходимо принимать жесткие меры к экономии и оптимизации структур по всем отраслям.

– Бюджет района и поселений на 2013 год напряженный, – выразил мнение депутат Сергей Иванович Мороз. – Принципиально важная черта бюджета – бездефицитность. Удалось рассчитать его так, чтобы выдержать равновесие между доходами и расходами. Органам местного самоуправления необходимо продолжать планомерную работу по увеличению доходной части и снижению муниципального внутреннего долга за счет неиспользованных резервов.

Страницу подготовил  
А.СИЛЕНКО  
Фото Н.КРАВЦОВА